

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 9 декабря 1961 года.

№ 146 (566)

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

## Славному году — славный итог!

Этим декабрь последний третьего семилетки. Этот год войдет в историю как год небывалого творческой мысли и трудового подвига нашего народа. Году весь мир изумлялся подвигам сынов советского народа, покоровших космос, который наметил строительство самого светлого общества — коммунизма.

жители левобережья. Чтобы сдать эти объекты в декабре, надо строителям левобережья дорожить каждым рабочим днем, каждым часом. Но пока на пусковых стройках левобережья тяжелое положение. И опять-таки вина всему отсутствие слаженности между строителями и монтажниками.

Сейчас партийные, профсоюзные и комсомольские организации строков должны взять под неослабный контроль пусковые объекты, оказывая необходимую помощь мастерам и прорабам.

Решающее значение в создании материально-технической базы коммунизма будет иметь выполнение и перевыполнение заданий семилетнего плана. Успешное претворение в жизнь планов семилетки позволит нашему народу добиться изобилия материальных и духовных благ.

22 дня остается до конца года. Самое важное для коллективов предприятий и строков — завершить годовой план. Особенно много надо сделать строителям. Дело чести строителей — выполнить годовой план по вводу жилых домов и культурно-бытовых зданий. Славному году — славный итог!

## VII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

6 декабря в Кремле начала работу седьмая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра начались раздельные заседания палат. В Большом Кремлевском дворце собрались депутаты СОВЕТА СОЮЗА. Председательствует — Председатель Совета Союза депутат П. П. ЛОБАНОВ. Одновременно в помещении Кремлевского театра под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Я. В. ПЕЙВЕ открылось заседание СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

Горячими аплодисментами депутаты и гости встретили появление в правительственных ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

На заседаниях палат были заслушаны доклады мандатных комиссий об избрании депутатов по ряду избирательных округов вместо выбывших. Совет Союза признал полномочия шести вновь избранных депутатов: Ф. А. Табеева (Татарская АССР), Е. А. Дундукова (Рязанская область), И. Шарипова (Джамбульская область), А. П. Ляшко (Донецкая область), Л. В. Киренского (Красноярский край), В. Г. Агибалова (Архангельская область). Совет Национальностей признал полномочия двух вновь избранных депутатов: Р. Б. Байгалиева

(Карагандинская область), А. А. Аналиева (Марийская область).

На раздельных заседаниях палат единогласно утверждена повестка дня и регламент работы седьмой сессии Верховного Совета СССР. Сессия рассмотрит следующие вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства Союза ССР на 1962 год.
2. О Государственном бюджете Союза ССР на 1962 год и об исполнении Государственного бюджета за 1960 год.
3. Проекты законов «Основы гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик» и «Основы гражданского судопроизводства Союза ССР и союзных республик».
4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание СОВЕТА СОЮЗА и СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат П. П. ЛОБАНОВ, Председатель Совета Национальностей депутат Я. В. ПЕЙВЕ, их заместители. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, министры СССР.

Депутаты и гости встречают бурными аплодисментами появление товарищей Л. И. БРЕЖНЕВА, Г. И. ВОРНОВА, Ф. Р. КОЗЛОВА, А. Н. КОСЫГИНА, О. В. КУУСИНЕНА, А. И. МИКОЯНА, Д. С. ПОЛЯНСКОГО, М. А. СУСЛОВА, Н. С. ХРУЩЕВА, Н. М. ШВЕРНИКА, В. В. ГРИШИНА, Ш. Р. РАШИДОВА, К. Т. МАЗУРОВА, В. П. МЖАВАНДЗЕ, В. В. ЩЕРБИЦКОГО, П. Н. ДЕ-

МИЧЕВА, Л. Ф. ИЛЬИЧЕВА, Б. Н. ПОНОМАРЕВА, И. В. СПИРИДОНОВА, А. Н. ШЕЛЕНИНА.

В ложах — члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1962 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, депутат В. Н. НОВИКОВ. Затем был заслушан доклад министра финансов СССР, депутата В. Ф. ГАРБУЗОВА о Государственном бюджете СССР на 1962 год и об исполнении Государственного бюджета за 1960 год.

☆☆☆

После перерыва сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. На раздельных заседаниях палат были заслушаны в Совете Союза — доклад Бюджетной комиссии (депутат И. С. СЕНИН), в Совете Национальностей — доклад Бюджетной комиссии (депутат М. А. ЯСНОВ) и Экономической комиссии (депутат О. И. ИВАЩЕНКО).

В прениях по докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1962 год и о Государственном бюджете СССР на 1962 год выступили: в Совете Союза — В. В. ЩЕРБИЦКИЙ (Украинская ССР), Н. А. ДЫГАЙ (Башкирская АССР), С. ДАУЛЕНОВ (Казахская ССР), И. С. ИСАЕВ (Ленинград); в Совете Национальностей — Д. Ф. ФИЛИМОНОВ (Белорусская ССР), Р. Б. БАЙГАЛИЕВ (Казахская ССР), Т. КУЛАТОВ (Киргизская ССР).

☆☆☆

7 декабря с утра на раздельных заседаниях палат Совета Союза и Совета Национальностей, проходивших в Большом Кремлевском дворце и в помещении Кремлевского театра, избранные народом обсуждали представленные

Рассказывает прораб 17 квартала СМУ-3 Иосиф Александрович Юров.

Уже декабрь. Остались последние дни 1961 года. До выполнения годового плана нашему участку осталось сдать в эксплуатацию два дома. Первый 15 декабря, второй 28 декабря. Всего сдано жилой площади, включая и эти два дома, 11.850 квадратных метров.

Сейчас в 17 квартале мы делаем большие заделы на 1962 год. Будет построено два сорокадвухквартирных, три шестидесятидвухквартирных и один тридцатидвухквартирный жилые дома. Кроме того, нашему коллективу предстоит построить три магазина и гостиницу. Дел много!

На снимке: прораб СМУ-3 Иосиф Александрович Юров. Фото Ю. ТУМАНОВА.



ные на рассмотрение сессии Государственный план развития народного хозяйства СССР и Государственный бюджет страны на 1962 год.

На заседании СОВЕТА СОЮЗА в прениях по докладом заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата В. Н. Новикова и министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова выступили: Р. КУРБАНОВ (Узбекская ССР), А. И. ЗОЛОВ (Белорусская ССР), Н. БАЙРАМОВ (Туркменская ССР), А. Т. ВЕЙМЕР (Эстонская ССР), Ш. М. ГАСАНОВА (Азербайджанская ССР), А. Е. КОЧИЯН (Армянская ССР), М. М. ДЕЛАШВИЛИ (Грузинская ССР), Ю. Ю. МАТУЛИС (Литовская ССР), С. К. ТОГА (Тувинская АССР), Г. А. ЕМЕЛЬЯНЕНКО (Украинская ССР), А. КАХАРОВ (Таджикская ССР).

(Окончание на 4 стр.)

Составом, хозяйева поля, игроков из юго-востока. Результаты — 3:1 в пользу хозяев. До конца третьего периода вела счет 4:2 в свои ворота. И когда казалось, что предпринята в пользу наших тренеров решительная атака, хорошо выступившие А. Рокаль впервые в этом сезоне. Этим воспользовались успешно выиграли хоккеистов. Условья погоды, дни состоялись встречи с командой «Авангард» на обоих полях. В. Суданов.

замечательных страниц в летопись семилетки. Все коллективы лабораторий, строители, служащие предприятий учреждений ознаменовали своей партией значительными успехами и сейчас не замедляют темпов. Первым в годовой план коллектива завода. Вот уже месяц продвинулся в счет выполнения плана. Радуют достижения торговли и общественного питания. Как победители в социалистическом соревновании им присуждено первое место и переходящий кубок. В этом заслуга наших молодых работников. Только за этот год дубненцы получили 21,3 тысячи квадратных метров жилья. 13 тысяч семейных жилищ, в них счастливые семьи ученых, работников.

выполнить годовой план в хорошем итоге закончить семилетку, строителям левобережья и институтам города надо в оставшие дни много потрудиться. Стратегию еще два дома сдать и один по соображениям спортивному. Работы до конца года остаются дни. Для того, чтобы сдать этот объем работ, надо использовать все свои силы, так, чтобы каждый час проходил с пользой. Особенно надо подтянуть монтажников участка, руководителем В. Л. Карпов. От их успешной работы зависит выполнение годового плана. Эти дни им следует уделять свою энергию, многим объектам они должны быть на две-три недели раньше, мастерам и монтажникам следует больше уделять внимания организации труда и неорганизованность — причина отставания монтажников. Жилые дома и детские сады сдадут до конца года.

Коммунисты обсуждают успеваемость учащихся

На днях в транспортном отделе Института состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «Учеба детей сотрудников и учащихся школы рабочей молодежи».

На собрание этот вопрос привлек много беспартийных. Транспортный отдел держит постоянную связь со школами, а отметки, получаемые детьми в школе, вывешиваются на видном месте в шоферской комнате.

Этот вопрос партийное бюро вынесло на собрание не случайно. Дело в том, что некоторые дети учатся неудовлетворительно. К ним относятся Валерий Пономарев, Вера Гуцина и другие. Для выяснения причин неуспеваемости учащихся в школу были направлены коммунисты, которые беседовали с учителями, побывали дома у ребят и разговаривали с ними.

Острой критике и суровому осуждению подвергли выступающие Ф. Сергеева. Его сын Юра имеет плохие оценки, грубит учителям, нарушает

дисциплину. На собрании выступили родители, дети которых не успевают. Они заверили собравшихся, что будут уделять больше внимания учебе и воспитанию своих детей.

Попало от своих товарищей и Александру Иванову. Он работает у нас учеником автомеханика, с делом справляется хорошо, но в последнее время стал пропускать занятия в 10-м классе вечерней школы, не готовит домашние задания. Стыдно было ему держать ответ перед старшими товарищами. Иванов дал слово, что в ближайшее время он исправится.

Хорошо отзывались о водителях-отличниках В. Коломине, Н. Крылове, И. Кувшинове, которые успешно совмещают работу с учебой в школе рабочей молодежи.

Были предъявлены претензии и к школам, где все еще слабо поставлена пионерская работа. Советы пионерских дружин мало уделяют внимания успеваемости учащихся.

Н. Касатенко, зам. секретаря партбюро.

Дело всего общества

Вопрос о воспитании подрастающего поколения особое значение приобретает сейчас, в период построения коммунизма в нашей стране. Человек коммунизма — это человек высоких моральных качеств. Задача воспитания молодежи возложена не только на школу, семью, но и на общественность — это правильно поняли партийная и комсомольская организации левобережного предприятия, которые шефствуют над школой № 5. Начал шефство над школьниками положила бригада Евгения Михайловича Крупского, а вернее инициатива члена этой бригады Виктора Помажнего, который был назначен вожатым в 6 «Ж» класс. Он-то и привлек всю бригаду к шефской работе над 6 «Ж». Ребятам они помогали подготовить сбор на тему: «Тебе жить при коммунизме», организовали шахматную и волейбольную секции. Нет почти дня, когда кто-нибудь из членов бригады не пришел бы к пионерам из 6 «Ж». Удачи и неудачи ребят стали делом и бригады.

Первого декабря в школе прошёл вечер отдыха для шестых классов. Готовили вечер 6 «Д» и вожатые с производства Белла Юршина и Владлен Бродяк из первой бригады. А в это время в 6 «А» классе шла интересная беседа. Вожатая Римма Валуева и ее товарищи из семнадцатой

бригады Лидия Алексеева, Юрий Елисеев и Анатолий Ледин пришли к ребятам, чтобы поговорить о делах на будущее. Тут же школьникам была оказана помощь по оформлению стенной газеты. Надо было видеть, как загорелись глаза ребят, когда шефы предложили провести шахматный турнир, подготовить вечер отдыха. «А на лыжах можно, а на коньках кататься будем?» — спрашивали ребята. На следующий день в пионерской комнате вместе с новыми друзьями из семнадцатой бригады ученики 6 «А» класса сражались в шахматы и шашки, рисовали стенд.

Полезное дело начала партийная организация левобережного отделения милиции. На днях их представитель пришел к нам в школу и попросил рассказать, как учатся и какая дисциплина у детей работников милиции. Через несколько дней с вопросом «О воспитании наших детей» прошло партсобрание. И это не пропало даром. Результаты хорошие. Они сказались сразу же.

Очень было бы хорошо, если все предприятия, партийные и общественные организации поддерживали это полезное начинание. Дело воспитания детей — наша славнейшая задача, дело всего общества.

Т. Кудрявцева, зав. учебной частью 5 школы.

Хотя письмо и не напечатано в газете

В своем письме в редакцию тов. Рождественская писала, что на рынке левобережья нарушаются правила санитарии.

Редакция направила это письмо для принятия мер в санитарно-эпидемиологическую станцию.

Помощник санитарного врача Л. В. Малышева сообщает редакции, что факты, отмеченные в письме тов. Рождественской, действительно имеют место. Тер-

ритория рынка мала, столы не соответствуют санитарным требованиям, рынок не имеет молочного-контрольной станции и подсобных помещений для хранения рыночного инвентаря.

По генеральному плану города намечено строительство нового колхозного рынка, поэтому перепланировка имеющегося не будет проводиться.

Сейчас санитарный контроль за продаваемыми на рынке продуктами осуществляется лабораторией электро-контрольной станции.

ЗА КОММУНИЗМ, 2 стр. Суббота, 9 декабря 1961 года.

Строже контроль за распределением жилья

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия Советского Союза

поставила конкретную задачу — разрешить самую острую проблему подъема благосостояния советского народа — жилищную проблему.

Все мы являемся свидетелями того, как претворяются в жизнь величественные предначертания партии. Быстро растет наш молодой город, на месте прежних пустырей возникают целые кварталы многоэтажных благоустроенных домов с детскими садами, яслями и магазинами. Подобные картины можно видеть в любом городе, рабочем поселке, колхозном селе.

«И все же жилищ у нас не хватает, — говорил на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев, — жилищная проблема остается весьма острой... Строим мы много. Но нам надо подумать о другой стороне дела: иногда в спешке дома сдаются с большими не-

делками, а это возмущает трудящихся. И правильно возмущает! Надо осудить бракоделов в жилищном строительстве, навести при участии общественности более строгий порядок в распределении жилищ, обеспечить квартирами, прежде всего тех, кто остро нуждается».

Вопрос о распределении жилищ в Дубне дважды обсуждался в текущем году на заседании бюро городского комитета партии, где были вскрыты серьезные недостатки. Бюро отметило, что в ряде городских организаций списки нуждающихся в жилье составляются без предварительной проверки, не обсуждаются в рабочих коллективах. Нередко жилищно-бытовые комиссии включают в списки на жилье рабочих и служащих без проверки численного состава семьи, что приводит к таким фактам, когда отдельные работники для получения большей жилплощади привозят родителей, родственников, прописывают их на свою площадь, а потом начинают скандалы и семейные неурядицы.

Завхоз Дома культуры (институтская часть города) А. Раковский, ранее проживающий в бараке, прописал на свою площадь сестру жены, получил отдельную двухкомнатную квартиру, а привезенную из деревни родственницу выгнал на улицу.

Бушанов Петр, проживающий по улице Инженерной, дом № 14, кв. 2, привез в Дубну свою тетю, которая в настоящее время ходит в городской Совет и просит общежитие.

Ф. И. Соколов, проживающий в бараке по улице Строительной, чтобы получить большую жилплощадь, прописал мать. На запрос отдела жилищно-коммунального хозяйства правления колхоза «Новый путь», Калезинского района, ответило, что у гражданки О. Ф. Соголовой имеется свой дом и приусадебный участок, муж работает председателем сельского Совета. Ясно, что жить у сына ей нет никакой необходимости.

Встречается у нас и такое, когда руководители общественных организаций и администрации идут по неправильному пути при распределении жилья. Так, сотрудник отдела главного энергетика Института С. В. Нилов проживал в поселке Александровка. Треугольник отдела выделяет ему еще одну комнату в центре города, затем меняют ее на комнату в районе Черной речки, потом обмен на улицу Инженерную — итог этих обменов — отдельная двухкомнатная квартира. Кому нужна такая многоступенчатость? Видимо, только

для того, чтобы внести в жилищное строительство элемент ма по улице Мичуринской

При распределении жилищной организации и жилищной комиссии выделены отдельную квартиру научному сотруднику В. Мельникову, семья которого числилась в 4 человека. При селении дома оказалось, что Мельникова с ним не организовали у него ордера на квартиру за ложное указание члена семьи, Мельников получил по почте паспорт матери и прописывает ее в Дубне. А члены жилищно-бытовой комиссии знали поглубже семью, кому выделяется жилье, и этого не случилось бы.

Товарь механических станков В. Фильченков вынужденно получил отдельную комнату квартиру с родителями по недавно. Теперь он привозит к себе родителей, семья больше и он подает заявление на трехкомнатную квартиру. Составлении списков профсоюзных и начальник цеха М. Либерецкий ставят его на пятую очередь, хотя его родители проживают в этом городе совсем недавно.

Подобные примеры говорят о том, что некоторые организации нарушают правило: уведомлять в первую очередь жилищно-коммунальных работников, чтобы они могли ознакомиться с условиями работы, условиями жилищно-коммунального хозяйства, условиями работы и жилищными условиями рабочих и служащих в каждом отдельном случае, являть максимум внимания людям, тщательно расследовать ли необходимость тем или иным сотрудникам привозить родителей и родственников, а также их с жилищных мест, чтобы получить большую жилплощадь.

Общественным организациям следует тщательно подойти к составлению списков нуждающихся в жилье и обсудить их в собраниях рабочих.

В. Смирнов

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Намечают, но не выполняют»

Под таким заголовком в газете от 25 ноября 1961 года была опубликована заметка о чальнике монтажной организации В. Карповский сообщил, что часть бригады сарай-сантехников тов. Васильева с 25 ноября переведена в спортпавильон.

Вызывает удивление замечание начальника монтажной организации Лаврова. Остается непонятно, что намерено предпринять руководство монтажной командой, чтобы не задерживать сдачу в эксплуатацию спортпавильона.

«Неполноценно использовать жилую площадь»

В ответ на эту заметку директор административного института В. Н. Сенинко сообщает, что дом № 4 в квартале 4 не заселен только потому, что в нем не было газа.

Переоборудование дома общежитие молодежи будет закончено в декабре и будет сдан к маю 1962 года.

По родной стране Новая дрейфующая станция



На дрейфующих льдах в центре Арктики взвился флаг научной дрейфующей станции «Северный полюс-10», созданной с помощью атомного «Ленина». Впервые в истории освоения северного морского пути научно-исследовательская станция высажена на дрейфующую льдину с борта ледокола. Это произошло глубокой осенью. До сих пор дрейфующие станции высаживались самолетами в весеннее время.

Полярные исследователи приступили к наблюдениям. Впереди долгие месяцы зимовки, большая научная работа по изучению суровой природы Центрального Полярного бассейна.

На снимке: магнитолог-астроном Ю. В. Захаров готовится к наблюдениям.

На строительстве Белоярской АЭС



Неподалеку от Свердловска сооружается атомная электростанция — Белоярская АЭС

имени И. В. Курчатова. Первая очередь АЭС мощностью 100 тысяч квт войдет в строй в 1962 году. Сейчас на всеобщей ударной комсомольской стройке построены машинный зал, электростанция, идет монтаж первой турбины, ректора, который будет работать на слабообогащенном уране. На стройке широко применяются крупные бетонные блоки, сборные железобетонные элементы.

На снимке: руководитель комплексной бригады строителей АЭС, который присвоено звание коммунистического труженика, Василий Михайлович Морозов.

Фото В. Клипиничера. ФОТОХРОНИКА ТАСС

Социал

Недавно в Дубне... вета и совещание... вителей, в работе... шие физики соци... зеты обратилась... совещаний с прось... ты Объединенного... учно-исследователь... нии с Институтом. Ниже мы публик...

Мы будем

Хория Х... На прошлой сессии У... вета и совещании Ком... вомочных представителей... показано, что деятель... Обьединенного инст... международное знач... исследования проводились... высокого уровне с пом... изальных приборов, мно... которых являются лучшим... ре.

Этот результат достигнут... сотрудничеству учени... шеству наших стран. Сотрудничество между Об... ным институтом в Дуб... нститутом атомной физик... развивается на вы... уровне. Более 25 наших... и инженеров побывал... бьединенном институте. Неко... из них проработ...

Большое знач

Вильгельм Билл... вительства Польск... по использованию... Мы признаем большое знач... деятельности Объединенно... тута для развития науки... сотрудничества. За несколько... титут вышел на передн... науки, выполнив исклю... ально важные научные иссле... ния. Он стал одним из ве... их институтов в мире.

Польские ученые принимают активное участие в работе Объединенного института. Здесь работают постоянно около 30 польских специалистов, занимающихся наукой в различных направлениях. Наши институты ядерной физики в Варшаве и Кракове очень широко сотрудничают лабораториями высоких энергий с лабораториями высоких энергий ядерных проблем, а в посл...

У в

До Фат Куа... Говещие выполнение намеч... Обьединенного институт... истического шагом в соревнова... ных стран. Мы очень рады, что Ком... представителей единогласно в... сессии Блохинцева директор...

# Социалистическая наука победит в соревновании

Встретятся представители стран-участниц Объединенного института

Недавно в Дубне проходили сессия Ученого совета и совещание Комитета полномочных представителей, в работе которых приняли участие ведущие физики социалистических стран. Редакция газеты обратилась к некоторым участникам этих совещаний с просьбой рассказать об итогах работы Объединенного института и сотрудничестве научно-исследовательских организаций стран-участниц с Институтом.



На снимке: академик Н. Н. Боголюбов (СССР) и академик Г. С. Наджаков (Народная Республика Болгария).  
Фото П. ЗОЛЬНИКОВА.

## К новым успехам

Владимир Шваб,  
доктор, директор Центрального  
института ядерных исследований

Объединенный институт добился крупных успехов. Уровень выполнения работ очень повысился. В некоторых областях достижения ученых Дубны выше, чем во всем мире. Особенно больших успехов добились Лаборатория ядерных проблем и Лаборатория ядерных реакций, в которых были проведены интересные исследования.

Мы очень рады, что наши физики имеют возможность работать в таком крупном учреждении, как Объединенный институт. У нас в Чехословакии мало таких опытных ученых, как в Дубне. Поэтому работа наших специалистов здесь дает возможность им повысить свою квалификацию.

Кроме того, таких огромных и дорогостоящих установок Чехословакия не имеет. Поэтому очень хорошо, что создан такой международный центр, и мы рады, что чехословацкие физики имеют возможность здесь работать.

Наше сотрудничество расширяется. Мы будем и дальше выполнять совместные исследования в области полупроводников, исследований с помощью пузырьковых камер и ядерных эмульсий.

Большую помощь нам оказывают поездки ученых Дубны в нашу страну. Ученые Объединенного института знакомят со своими достижениями широкий круг наших ученых, помогают нам и советуют, как вести работу. У нас в Чехословакии побывали профессор Флеров, профессор Мещеряков, доктор Данилов, Лепидус и другие. Они провели у нас очень интересные научные дискуссии.

Мы должны укреплять наше сотрудничество, чтобы добиться новых успехов как в работе Объединенного института, так и в наших научно-исследовательских организациях.

Ценным видом нашего сотрудничества являются также совещания. Наши физики были особенно довольны последним совещанием по экспериментальным вопросам. Такие совещания помогают нашим физикам, подсказывают им, как организовать работу, в каких направлениях надо вести исследования, знакомят с достижениями советской физики.

Ниже мы публикуем эти высказывания.

## Мы будем на первом месте

Хория Хулубей, академик

На прошлой сессии Ученого совета и совещании Комитета представителей бытовых организаций Объединенного института международное значение, которое приобретает сотрудничество ученых наших стран.

В этом году вице-директором избран румынский ученый — академик Щербан Цицейка. Я думаю, что он внесет свой вклад в развитие нашего сотрудничества.

Я уверен, что наши институты в социалистических странах вместе с Объединенным институтом выполнят волю наших народов и добьются того, чтобы социалистическая наука победила в соревновании с наукой капиталистических стран.

## Большое значение для науки

Вильгельм Биллиг, уполномоченный  
Польского Народной Республики  
по использованию ядерной энергии

Признаем большое значение деятельности Объединенного института для развития науки и техники. За несколько лет институт вышел на передний план, выполнив исключительные научные исследования. Он стал одним из ведущих институтов в мире.

Наши ученые принимают участие в работе Объединенного института. Здесь работают около 30 польских специалистов, занимающихся в различных направлениях.

Мы приветствуем также проведение совместных научных совещаний по отдельным проблемам, которые проводятся в Дубне, Кракове, Бухаресте, Дрездене и других центрах социалистических стран.

## Сотрудничество полезно для обеих стран

Альберт Конья, член-корреспондент  
Венгерской академии наук

Исследования, которые были проведены в последнее время в Объединенном институте, обогатили физическую науку. В особенности мы имеем в виду работы ученых Лаборатории ядерных проблем.

Мы, венгерские ученые, приветствуем появление в Институте новых лабораторий — лабораторий нейтронной физики и ядерных реакций. Экспериментальный импульсный реактор открывает большие возможности для изучения твердых тел. И мы думаем, что работающие здесь венгерские физики также внесут свой вклад в деятельность этой лаборатории. В Дубну будут приезжать новые специалисты.

В последнее время в Институте были проведены большие работы по созданию нового экспериментального оборудования, в частности, пузырьковых камер. Мы приветствуем создание таких установок.

Объединенный институт представляет для ученых стран-участниц возможность работать на самых современных установках. Наши физики несколько лет тому назад не могли и мечтать об этом. И если бы кто-то тогда сказал, что наши физики будут работать с протонами в 10 миллиардов электроновольт, его высмеяли бы. Сегодня это уже реальность. Наши венгерские физики активно включились в деятельность Института.

Из венгерских физиков-теоретиков надо отметить хорошую работу тов. Г. Домокоша. Мы разговаривали на сессии с проф. Боголюбовым, и он тепло отзывался о работе Домокоша. Такие известия нас всегда радуют.

Наш сотрудник Д. Киш, являющийся здесь руководителем группы, проводит интересную работу. Первые результаты ее весьма обнадеживающие.

Старший инженер Б. Шебештья создаст оригинальную быстро действующую счетную аппаратуру для регистрации импульсов. Результаты этой работы были доложены в этом году на Белградской конференции по ядерной электронике.

Некоторые венгерские физики, проработав в Дубне около двух лет, возвратились на родину. По их теперешней работе мы видим, насколько было ценным их пребывание в Объединенном институте. Т. Шиклош руководит теперь отделом теоретической физики в Центральном институте физических исследований, Кишнер успешно воспитывает в университете молодых физиков. Знакомство с методикой физических исследований и с экспериментальной аппаратурой в Дубне ему сильно помогает в его научной деятельности.

И если подвести итог всему сказанному, то наше сотрудничество полезно как для Объединенного института, так и для развития науки в Венгрии.

## Радуюсь энтузиазму физиков

Георгий Наджаков, академик

Истекший год в развитии Объединенного института был довольно плодотворным. В лабораториях ядерных проблем, высоких энергий и теоретической физики были проведены исследования, внесшие значительный вклад в науку, физику элементарных частиц. Некоторые из этих работ, как признал Ученый совет, являются первоклассными и превосходят достижения зарубежных ученых.

Новые лаборатории Института — нейтронной физики с экспериментальным реактором и ядерных реакций вступили в строй действующих лабораторий и провели первые важные исследования.

Болгария тесно связана с Объединенным институтом. Сейчас в Дубне работает 25 наших специалистов. Некоторые из физиков вернулись на родину и, пройдя школу науки в Дубне, возглавляют у нас дома отдельные направления исследований.

Академик В. И. Векслер на сессии отметил, что научная работа по изучению процессов взаимодействия ядерных частиц, которая проводится вместе с нашим Физическим институтом, дала ценные результаты в области физики высоких энергий. Нас это радует. Но мы сотрудничаем с Дубной и в других научных работах.

Ученые Дубны бывают у нас в Болгарии, выступают с лекциями, делятся опытом своей работы. В Болгарии побывали директор Института проф. Блохинцев, проф. Шапиро, научные сотрудники Толстов, Соловьев, Головин и другие. Их советы и помощь были очень полезны для нас.

Интернациональный коллектив ученых Дубны очень дружный. Я всегда радуюсь, когда вижу, с каким энтузиазмом работают в Дубне физики наших стран.

Перед нами, учеными социалистических стран, поставлена задача — выйти на первое место в мире. Я уверен, что благодаря такому дружескому сотрудничеству и тому вниманию, которое уделяют развитию науки наши правительства, мы добьемся совместными усилиями еще больших результатов, превзойдем науку других стран, выйдем на первое место.

## У вас хорошие условия

До Фат Куанг, советник Посольства Демократической Республики Вьетнам в СССР

Исполнение намеченного пятилетнего плана Объединенного института является важным шагом в соревновании науки социалистического лагеря с наукой капиталистического лагеря. Мы уверены, что под его руководством Институт добьется новых успехов.

Во время нашего пребывания в Дубне мы познакомились с жизнью работающих здесь вьетнамских физиков. Мы довольны, что они имеют здесь хорошие условия для работы и для

# VII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Л. В. КИРЕНСКИЙ (Красноярский край).

На заседании СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ в прениях выступили депутаты: И. Л. ЗАМУРА (Украинская ССР), М. РАХМАТОВ (Таджикская ССР), Г. А. ГЕГЕШИДЗЕ (Грузинская ССР), Н. А. ИГНАТОВА (Узбекская ССР), Н. И. КРАСНОБАЕВ (Латвийская ССР), А. А. АННАЛИЕВ (Туркменская ССР), Ю. И. ПАЛЕЦКИС (Литовская ССР), секретарь ВЦСПС Л. Н. СОЛОВЬЕВ, С. А. ВЕЗИРОВ (Азербайджанская ССР), А. А. ТААЛБЕРГ (Эстонская ССР), Н. А. ЩЕЛОГОВ

## Семинар учителей

В 8 школе состоялся семинар преподавателей литературы и русского языка. Были разобраны сочинения учеников 5—7 и 8—11 классов на темы: «Как я учился читать», «Мое детство», «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью», «В чем я вижу смысл жизни», «Один день моей жизни в 1981 году» и др. Ребятам была дана воля фантазии, выдумки, размышлений. Сочинения написаны откровенно. Определена своя точка зрения на отдельные события в нашей жизни. И, конечно, все связано с астронавтикой, космическими полетами. Главное в каждом сочинении — труд как символ для достижения коммунистического общества.

Этот семинар оказал большую пользу присутствующим. Они обменялись мнениями, подвели итог, наметили план на будущий семинар.

## Вечер дружины им. Макаренко

6 декабря в клубе «Дружба» состоялся вечер дружины имени Макаренко. Открыл его общественный инспектор, слесарь Виктор Королев. В своем кратком выступлении он сказал, что дружина сделала самое главное: вовлекла в свои ряды более двухсот школьников. Мальчиков и девочек с красными и зелеными повязками знают в городе — они показывают пример поведения.

Дружинники заслушали отчеты командиров звеньев, выступивших инструктора горкома КПСС И. И. Логанова, зав. школьным отделом горкома ВЛКСМ А. Бухтияровой, работника милиции А. Н. Калинина и зав. детской комнатой П. А. Кашинной.

В конце вечера были вручены грамоты горкома ВЛКСМ и подарки лучшим дружинникам: токарю Вячеславу Морозову, слесарям Анатолию Толочко и Виктору Королеву, ученикам левобережных школ Вячеславу Бойкову, Владимиру Антипину, Нине Бороудниковой, звену слесаря Валерия Сивихина и другим.

В заключение дружинники посмотрели кинофильм «Дорогой правды».

ЗА КОММУНИЗМ, 4 стр.

Суббота, 9 декабря 1961 года.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота.

(Молдавская ССР), С. Х. ТЕВОСЯН (Армянская ССР).

☆☆☆

На вечерних заседаниях палат продолжались прения. В Совете Союза выступили: Л. И. АНАНЬЕВА (Московская область), министр связи СССР депутат Н. Д. ПСУРЦЕВ, К. К. ИСАЧЕНКО (Казахская ССР), Т. Р. КИЯН (Алтайский край), С. М. ИСЛЮКОВ (Чувашская АССР), С. А. СТЕПАНОВ (Свердловская область).

☆☆☆

В Совете Национальностей в прениях приняли участие: П. Ф. МОРОЗОВ (Хакасская автономная область), министр здравоохранения СССР депутат С. В. КУРАШОВ, С. Г. ХАНИПОВ (Татарская АССР), секретарь ЦК ВЛКСМ М. И. ЖУРАВЛЕВА, М. А. ОРЛОВ (Корякский национальный округ), Б. Д. ЗАНГИЕВ (Северо-Осетинская АССР).

## Маневич А. Л. «Будем знакомы»

Герои повести А. Маневича — молодые советские люди. В центре повести — образ 16-летнего Семена Баврина. Во время Отечественной войны у Семена погиб отец, а потом умерла и мать. Но юноша не испытывает горького чувства одиночества: чуткие друзья как сверстники, так и взрослые, окружают Семена вниманием и заботой, помогают ему не только теплым словом, но и практическим делом. Сосед Семена, старый мастер-каменщик, берет его в свою бригаду, где юноша находит новых друзей, помогающих ему стать хорошим каменщиком, полюбить эту работу.

## Обухова Л. А. «Заноза» (Страницы сердобольской хроник)

Книга талантливой молодой писательницы Лидии Обуховой затрагивает многие актуальные вопросы нашей жизни. Действие разворачивается в наши дни в небольшом районном центре Сердоболе. На страницах книги читатель знакомится со многими людьми, судьбы которых встретились и переплелись на жизненных дорогах. Это полюбившие друг друга волевая, гордая девушка Гамара Ильешева и редактор районной газеты, простосердечный, честный человек коммунист Павел Теплов, у которого в Москве остались жена и ребенок; секретарь райкома Синикаев, председатель колхоза Глеб Сбруанов и

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 9 ДЕКАБРЯ

#### Первая программа

15.45 — По просьбе школьников фильм-спектакль «Горе от ума». 18.10 — Телевизионные новости. 18.25 — Опера М. Глинки «Иван Сусанин». Спектакль Большого театра Союза ССР. В антракте — Киножурнал «Новости дня». По окончании (22.00) — Телевизионные новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ДЕКАБРЯ

#### Первая программа

12.20 — Урок английского языка. 13.00 — В мире музыки. Университет музыкальной культуры для школьников. Передача из Колонного зала Дома союзов. 16.40

## У наших друзей



**ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА.** Единый сельскохозяйственный кооператив села Полны Кесов Нитранского района награжден орденом Труда за достижения в развитии хозяйства. Хорошо работают птицеводы, кооперативом досрочно сдано государству свыше 270 тысяч яиц, годовой план перевыполнен.

По желанию членов кооператива хозяйству присвоено название кооператива имени Чехословацко-советской дружбы.

На снимке: передовой птицевод Дезидер Врба и зоотехник Виктор Плента (слева).

Фото К. Циха.

## НОВЫЕ КНИГИ

многие другие. Писательница поднимает большой разговор о человеческих отношениях, о подлинном счастье, о борьбе за свои убеждения, о советской этике и морали.

## Остапенко Г. Г. «Настоящее»

Повесть дальневосточной писательницы Галины Остапенко посвящена золотоискателям, в трудных условиях вечной мерзлоты осваивающим щедрые богатства суровой Колымы. В центре произведения — образ выпускницы Ленинградского университета Даши Дашевской, от имени которой ведется повествование. По собственному желанию она поехала в далекий Магадан, чтобы работать там в районной газете. Писательница рисует первые самостоятельные шаги молодой журналистки, ее колебания и раздумья, сложные отношения с любимым человеком, который зовет ее вернуться в Ленинград. В повести показано, как помощь товарищей-комсомольцев и руководителей прииска, настоящих, больших людей, помогла Даше сделать правильный выбор дальнейшего жизненного пути.

## Тушкан Г. П. «Птицы летят на север» «Приключения на охоте и рыбалке»

Произведения, включенные в книгу, переносят читателя то в горы Памира, то на равнины Валдая, то к самому Черному морю. Они пронизаны тонким чувством природы, стремлением привить

читателю любовь к красоте родного края и бережное отношение к его богатствам. Писатель рисует образы страстных охотников, которые разводят новые породы зверей и рыб, ведут повседневную борьбу с браконьерами. Это бывший фронтовик Петр Сысоев, его друзья Алексей и Григорий и др. Показан вред, который наносит лесному и водному хозяйству браконьеры — Валентин Ключев, человек без определенных занятий, бухгалтер из Торжка Петрунькин и его компаньоны Саша и Жорж и др.

Т. Зинова, зав. абонементом.

## В КЛУБАХ

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

9 декабря  
Новый итальянский художественный кинофильм «Бесхарактерный мужчина». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.  
Танцы. Начало в 21 час. 30 мин. Играет эстрадный оркестр.  
10 декабря  
Новый итальянский художественный кинофильм «Бесхарактерный мужчина». Начало сеансов в 12, 14, 16, 18 и 20 часов.  
Танцы. Начало в 21 час. 30 мин. Играет духовой оркестр.  
11 декабря  
Новый французский художественный кинофильм «Америка глазами французов». Начало в 17 часов.  
Университет культуры. Занятие третье. Тема «Композиторы — лауреаты Ленинской премии». Начало в 19 часов.

### 12 декабря

Новый французский художественный кинофильм «Америка глазами французов». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.  
9 декабря  
Художественный кинофильм «Шофер поневоле». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.  
10 декабря  
Художественный кинофильм для детей «Белый пудель». Начало сеансов в 13 и 15 часов.  
Художественный кинофильм «Леди Гамильтон». Дети до 14 лет не допускаются. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.  
11 декабря  
Хроникально-документальный фильм. Начало в 20 часов.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Продолжается подписка до 14 декабря на газеты «ПРАВДА», «ЭКОНОМИЧЕСКАЯ», «СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ», «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ПАТРИОТ», «СТРОИТЕЛЬНАЯ», «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ», «КОММУНИСТ», «ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ», «АГИТАТОР», «ТЕЛЕВИДЕНИЕ».

До 20 декабря — на газеты «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ», «МОСКОВСКАЯ ПРАВДА», на бюллетени «НА ЭКРАНАХ ПОДМОСКОВЬЯ», «МОСКОВСКАЯ КИНОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ», «БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ», на городскую газету «ЗА КОММУНИЗМ», на киногазету «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Орсу Института срочно требуются грузчики со сдельной оплатой. Обращаться в отдел кадров орс.

Меняю комнату площадью 24 кв. м со всеми удобствами в центре Ленинграда (в центре) на 2-комнатную квартиру в г. Дубна. Обращаться: г. Дубна, ул. Инженерная, д. 28, кв. 8.

Утерянный воротник из чернубурой лисины прошу вернуть владельцу по адресу: ул. Ленинградская, д. 20, кв. 28, Ленинградской области Николаевне.

Администрация

Заканчивается прием заявок на участие в конкурсе на лучший проект благоустройства территории в г. Дубна. Прием заявок по адресу: ул. Советская, д. 11, кабинет 111.

Заканчивается прием заявок на участие в конкурсе на лучший проект благоустройства территории в г. Дубна. Прием заявок по адресу: ул. Советская, д. 11, кабинет 111.

## Будьте осторожны

Родители, не разрешайте своим детям ходить гулять на берегах Волги. На реке много рыбачьих лунок, лодки, которые могут перевернуться. Не забывайте о своих детях, будьте всегда на страже их жизни.

Учителя всех школ обязательно проведут с учащимися разъяснительные беседы о предупреждении несчастных случаев на льду.

Просьба к рыбакам — не рубайте большие дупны на берегу, это может привести к несчастным случаям.

Граждане, не переходите реку с берега на берег, это опасно, лед неустойчив. Не вергайте свою жизнь опьянением.

М. Блинов, медсестра спасательной станции.

## Извещение

11 декабря 1961 года, в 15 часов, в помещении Дома культуры состоится совещание совета актива г. Дубны.

Повестка дня: О дальнейшем улучшении работы по привлечению широкой массы трудящихся к активному участию в хозяйственном и культурном строительстве.

Приглашаются депутаты городского Совета, руководители организаций, члены уличных и районных комитетов, родительских комитетов, школ, детских и молодежных комитетов, советов пенсионеров, трудовых судов, народных дружин, медицинских и библиотечных советов, рабочего контроля и других общественных организаций.

Отправление автобусов из вобережья — в 14 часов от совета.

ГОРИСПОЛКОМ

## В КЛУБАХ

12 декабря  
Новый французский художественный кинофильм «Америка глазами французов». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

### ФИЛИАЛ ДК

9 декабря  
Художественный кинофильм «Шофер поневоле». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.  
10 декабря  
Художественный кинофильм для детей «Белый пудель». Начало сеансов в 13 и 15 часов.  
Художественный кинофильм «Леди Гамильтон». Дети до 14 лет не допускаются. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.  
11 декабря  
Хроникально-документальный фильм. Начало в 20 часов.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Продолжается подписка до 14 декабря на газеты «ПРАВДА», «ЭКОНОМИЧЕСКАЯ», «СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ», «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ПАТРИОТ», «СТРОИТЕЛЬНАЯ», «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ», «КОММУНИСТ», «ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ», «АГИТАТОР», «ТЕЛЕВИДЕНИЕ».

До 20 декабря — на газеты «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ», «МОСКОВСКАЯ ПРАВДА», на бюллетени «НА ЭКРАНАХ ПОДМОСКОВЬЯ», «МОСКОВСКАЯ КИНОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ», «БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ», на городскую газету «ЗА КОММУНИЗМ», на киногазету «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Орсу Института срочно требуются грузчики со сдельной оплатой. Обращаться в отдел кадров орс.

Меняю комнату площадью 24 кв. м со всеми удобствами в центре Ленинграда (в центре) на 2-комнатную квартиру в г. Дубна. Обращаться: г. Дубна, ул. Инженерная, д. 28, кв. 8.

Утерянный воротник из чернубурой лисины прошу вернуть владельцу по адресу: ул. Ленинградская, д. 20, кв. 28, Ленинградской области Николаевне.

Администрация

Заканчивается прием заявок на участие в конкурсе на лучший проект благоустройства территории в г. Дубна. Прием заявок по адресу: ул. Советская, д. 11, кабинет 111.

Заканчивается прием заявок на участие в конкурсе на лучший проект благоустройства территории в г. Дубна. Прием заявок по адресу: ул. Советская, д. 11, кабинет 111.